LIMITI

Verifica di limiti

LIMITE INFINITO PER UNA FUNZIONE ALL’INFINITO

vM>0 3IN>0 / f(x)>M, Vx>N

lim f(x) =40 o Se, comunque si scelga un intorig,, = ]M,+oo[  (scelto grande quanto si vuoe)

X— +0o . N . . . . .
si puo determinare in corrispondenza di esso uorivg ¥, = |N ,+oo[

tale che vx € I¥,,, sihache f(x) € I, .
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Jm o x® =40 o VM>0 3N>0 / x3>M, Vx>N

Occorre verificare che la disequaziong& > M & soddisfatta per ogni appartenente ad un intorrQ., .
Risolviamo pertanto la disequazione® > M :

Applicando la radice cubica ad entrambi i membrtsene: x > YM .

Essa rappresenta un intornotdi: ¥, = |{M,+o[  dove N = YM

Il limite e pertanto, verificato.
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LIMITE INFINITO PER UNA FUNZIONE ALL'INFINITO

VM>0 31 ,=]-N,+o[ [/ f(x)<M, Vx<-N
lim f(x) = —0 Se, comunque si scelga un intorrid,, = ]—oo,—M[ (scelto grande quanto si vuoje)
X si puo determinare in corrispondenza di esso uorimd [*,, = |—oo,—N[
tale che vx€I*,, sihache f(x)€er,.
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Esempio

Jdm 3P =0 o VM>0 3l,=]-o,-N[ / f(x)<-M, Vx<-N

Occorre verificare che la disequaziomé < —M & soddisfatta per ogni appartenente ad un intorrio,, .
Risolviamo pertanto la disequaziong® < —M :

Applicando la radice cubica ad entrambi i membmtsene: x < —VM .

Essa rappresenta un intorno-ge: 1%, = |-, —3YM [  dove N =M

Il limite € pertanto, verificato.
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LIMITE INFINITO PER UNA FUNZIONE ALL'INFINITO

vM>0 3IN>0 / f(x)>M, Vx<-N

llm f(x) = 400 Se, comunque si scelga un intorid,, = ]M,+oo[  (scelto grande quanto si vuole)

si pud determinare in corrispondenza di esso uorit [*,, = |—o0 ,—N|[
tale che vx €I*,, sihache f(x)€ P, .
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Esempio

. 3 _
lim —x* =40 & vVM>0 3IN>0 / —-x*>M, Vx<-N

X— —00

Occorre verificare che la disequaziore:®> > M & soddisfatta per ogni appartenente ad un intorra,, .
Risolviamo pertanto la disequazione-x3 > M :

Cambiamo di segno i due termini: x> < —M

Applicando la radice cubica ad entrambi i membritsene: x < —3/M .

Essa rappresenta un intorno-gdi: 1%, = |- ,—YM|[  dove N =M

Il limite e pertanto, verificato.
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